

市民与超市携手送温暖

2400余件衣服捐给小山村

本报讯(记者 陈志付)11月23日上午,寒气袭人,一辆载有2400余件衣服的厢式货车在浓雾笼罩下驶进淇滨区上峪乡柏尖山村,让这个仅有200多口人的小山村沸腾了。柏尖山村村委会主任王拥军对记者说:“一下子捐来这么多棉衣、毛衣和其他衣服,全村不到70户每户都能得到几十件,这下大家都有过冬的衣服穿了。”

当天上午,由上千名市民捐献的2400余件棉衣、毛衣等衣服,通过山城区的一家大型超市统一送到了柏尖山村。发起并组织捐献活动的这家超市的副总经理程建周在柏尖山村告诉记者,一周来,他们在市民中组织了一个为山区贫困家庭捐衣服送温暖的活动,有1000多位市民加入到了活动中来,大家把上好的棉衣、毛衣等衣服捐献出来,为和谐社会的构建贡献力量。

运送衣服的车辆进村后,该村一位74岁的老大爷不顾年迈也加入到了搬运衣服的队伍中,他说:“我活了这么大年纪还没有穿过这么好的衣服呢。”村委会主任王拥军说,柏尖山村是个仅有200多口人的小山村,经济上一直很落后,这次捐来的衣服比村民们身上穿的衣服都要好,让他和村民们很受感动。

快速大巴末班车 发车时间调整

本报讯(首席记者 柯其其)11月22日,记者从市城市公共交通有限公司获悉,快速大巴末班车发车时间有变,于11月26日起执行新时间。

为适应季节变化,市城市公共交通有限公司决定调整快速大巴末班车发车时间,26日起从以前的晚8时提前到晚7时30分。

中杓鹑受伤 得到市民救助

本报讯(首席记者 柯其其)11月24日下午,记者在市动物园见到了省级重点保护动物中杓鹑,目前它的精神状态良好。

11月22日下午3时许,一市民在胡丰水库游玩时,在水库边看到一只受伤且不知名的鸟,该鸟约有0.5公斤重,因为翅膀受伤无法飞行。因为不知是什么鸟,好心的市民就拨打了110求助,山城公安分局鹿楼派出所的民警和山城区林业局的同志将受伤大鸟及时送到了市动物园内的野生动物救护中心。

经工作人员鉴定,确认受伤的鸟为中杓鹑,属省级重点保护动物,主要以浆果、昆虫为食。因为中杓鹑翅膀轻微骨折,救护中心的工作人员立即给它采取了包扎等救护措施。

目前,受伤的中杓鹑还在恢复阶段,因天气变凉,伤口恢复较慢。

线索提供:陈阳

山城路大货车 禁而未止

本报记者 陈志付

自本月初有关部门发布了山城区的山城路和汤河街禁止1.5吨以上货车通行的消息以来,不断有读者向本报反映,这两条路设置了货车禁行标志后,大货车扰民的现象稍有好转,但是依然有各种载满货物的大货车通行。他们希望有关方面能真正落实禁行规定。

11月22日上午,几位市民陪同记者来到山城路采访。在8时40分至8时50分的10分钟里,先后有十几辆大货车从山城路中段通过,记者从车辆牌照上看到,这些大货车中既有本市的也有外地的。市民告诉记者,虽然山城路和汤河街已设置了货车禁行标志,但是从这里经过的大货车依然如故,特别是每天傍晚到第二天早晨的这段时间里,大货车在这里畅行无阻,让禁行规定成了一纸空文。因此,他们希望有关部门采取措施落实禁行规定。



学校艺术节 师生齐献艺

在市第四中学第九届艺术节上,师生共同登台献艺,歌舞、戏曲、相声和小品等节目异彩纷呈,体现出了浓厚的艺术氛围。

图为11月22日该校艺术节开幕式现场。

记者 陈志付 摄

楼上补习班 楼下不安生 居民呼吁还这里清静环境

本报记者 谷爽漪

特长班、学习辅导班等经营性场所进入了居民楼,所带来的噪声、环境污染等扰民问题使附近居民深感困扰。

“最近,有个辅导班在我们居民楼的顶楼租了一套房,学生们经常在楼道里大声喧哗,尤其是晚上下课时,‘咚咚咚’的脚步声吵得人受不了。而且学生下课后还有人在上面打扫卫生,桌子板凳摩擦地面的声音特别刺耳,严重影响了我们的休息。”家住山城区春雷路一居民楼里的程女士向记者反映。

据程女士介绍,该辅导班平时晚上7时至9时上课,周六、周日整天授课,招了大概30多个学生。平时不仅噪声严重,而且有的孩子吃零食还乱丢食品袋,因此楼道里也多了很多垃圾,楼上的住户们都很意见。虽然他们多次跟辅导班的负责人反映,负责人每次都表示会提醒学生们以后注意,但是收效甚微。

采访中记者了解到,午托、辅导班等经营性场所栖身居民楼的现象并不少见,这些经营性场所经营过程中都会带来一定的噪声、环境污染甚至安全隐患等扰民问题,给附近居民的正常生活带来影响,多数居民对经营性场所进居民楼持反对意见。

“因为进进出出的人多了,电子楼

字门就长时间地敞开着,使住在楼内的居民失去了安全感。”在采访中有居民如是说。

有居民表示,此类学习班不但扰民,还存在安全隐患。居民楼空间狭小孩子多,如果楼内发生意外,孩子的安全也很难保证。

也有市民对这些学习班的存在持比较宽容的态度。“附近小区有许多小孩子,能在家附近参加补习班或者特长班也不错,而且居民楼里生活设备比较完善,夏天有空调,冬天有暖气。”家长李先生说,“补习班在居民楼内办,还可以节约很多租房费用,相应也可以减少补习费。”

记者就此事咨询了市教育局的工作人员,该工作人员表示,国家有明文规定不准在民宅中办学。“民宅中办学不但扰民,而且办学规模也达不到要求,办学质量也没有保证。”这位工作人员介绍说,他们一般不会审批这样的办学单位,程女士家楼上的补习班应该是没有办学许可证的“黑补习班”。

补习班是否合法,我们可以看其是否有“三证”,即教育部门颁发的办学许可证、民政部门颁发的民办非企业单位登记证及物价部门颁发的物价收费许可证。

百姓 热线

3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
800913(联通短信 0.1元/条)
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

谁来治理这条臭水沟

手机尾号为2709的胡先生短信反映:浚县东关村居民生活区内的一条排污沟散发出恶臭味,直接威胁到居民的身体健康,他希望有关部门能封闭那条臭水沟。

记者 邓少华

这里的垃圾归谁管

手机尾号为9838的市民短信反映:新区黎阳路西段原浚县化肥厂已破产,长期以来,该家属院内的垃圾成堆,没有人管也没有人问,这位市民想问家属院的垃圾归谁管。

记者 邓少华

此处窨井大张“嘴”

新区方女士来电反映:新区淇滨大道与兴鹤大街交叉口东南角一窨井盖“嘴巴”大张,有天晚上她就差点儿掉下去。她希望有关部门尽快堵住这张“嘴”,并提醒市民走到此处时多加小心。

记者 张凯

串联用户供暖有难题

粮食局家属楼住户张先生来电反映:虽然现在他们用上暖气了,但是一直处于提心吊胆中,因为他们共有4幢家属楼,住户必须全部交齐暖气费才能正常供暖。热力公司限定了一个日期,如果到时间交不齐暖气费,他们4幢楼可能全部都要停止供暖。

张先生建议,热力公司能否以楼为单位收暖气费,要不然可能会因为小部分住户没交费而连累大部分交过费的住户无法享受供暖。

热力公司回复:粮食局家属楼属于串联用户,建房的时候就是那样建造的,热力公司无法选择性地断开其中一家,供暖只能同开同关。目前还没有好的解决办法,已交费的住户只能跟未交费的住户协商解决。

记者 谷爽漪

维权要有证据

陈先生向本报反映:前些日子他在超市购买了一台抽油烟机,可是没用多久,抽油烟机外壳的玻璃竟然破碎了,他一气之下将玻璃碎片全扔了。他向本报咨询,问能否让超市来赔偿损失。

市工商局工作人员回复:由于事情过后陈先生没有及时投诉,况且又没有有效保留相关证据,我们只能尽最大努力去协调。如果陈先生能够提供发票和补充一些有力证据来说明产品确实有质量方面的问题,我们将为陈先生追回损失。同时,希望广大消费者在维权时,一定要注意保留有效证据。

记者 李鹏